Работа 2 (ноябрь-лекабрь 2015)

Уважаемые школьники и абитуриенты!

Предлагаем Вам решить следующие задания. Ответы присылайте в виде заполненного бланка ответов (форма бланка представлена после заданий)
Задание 1

Выберите отличительные признаки фибриногена (I) и гемоглобина (II) крови, а также признаки, которые являются общими для обоих белков (III):

а) при нагревании денатурирует; б) относится к фибриллярным белкам; в) выполняет транспортную функцию; г) вторичную структуру стабилизируют водородные связи; д) участвует в свертывании крови.
1) I – д; II – г; III – а, б;




2) I – б; II – а, в; III – г;

3) I – д; II – в; III – а, г;




4) I – б, д; II – в; III – а, г;

За правильный ответ – 1 балл
Задание 2

В результате бесполого размножения происходит образование:

а) спорофита щитовника; б) мицелия аспергилла из споры; в) личинок трихинеллы; г) половых особей в колонии гидроидных полипов; д) спор бактерий.
1) а, б, д;






2) а, в, г;

3) б, г, д;






4) только б, г.

За правильный ответ – 1,5 балла
Задание 3

Выберите примеры комбинативной изменчивости:

а) наличие перепонок между пальцами у голубей с оперенными ногами; б) рождение тигра-альбиноса у нормально окрашенной гомозиготной родительской пары; в) появление различной окраски цветков примулы в зависимости от температуры окружающей среды; г) появление розовых цветков у ночной красавицы при скрещивании белоцветковой и красноцветковой форм; д) появление дрозофил с белыми глазами среди мух, имеющих красные глаза.
1) г, д;



2) б, г, д;


3) а, в;



4) а, г, д.

За правильный ответ – 1 балл

Задание 4
Женский гаметофит сосны обыкновенной представлен:
1) макроспорангием;



2) пыльцевым зерном;
3) женской шишкой;



4) заростком с двумя архегониями.
За правильный ответ – 1 балл
[image: image1.jpg]Al4. Oxapakrepusyiire H300pakeHHbIH Ha  DHCYHKE  THN
B3aHMOOTHOLICHHH, CIOKHMBIUMHACH MEXY MIOMUHOM U 6axrepusMu:
a) 61oTHueckue; 6) dbopuueckue; B) KBAaPTHPAHCTBO; T') aMEHCAIH3M;
1) KOMMEHCAIIH3M; e) MYTYanu3m.

1)a, 6, s; 3)a,e;

2)a,r,nm 4) B, e.

AlS. Y3Haitre Geslok 1o onucanmio:

UMECT CTPYKTYDY 0-CIIHPAIH; HEPACTBOPUM B BOAE; NpH HarpeBaHHH
JICHATYPHPYET; ABAJETCA OCHOBHBIM KOMMIOHEHTOM BOJIOC, Mepkes,
HOITEH, POroBOro Cj10s KO¥wH.

1) MHO3HH; 3) pomoncun;

2) KepaTHH; 4) MMMYHOTI06Y K H.

Al6. Ycranosute cooTBercraHe:

Pasa dorocunTesa ___ XapakTepHcTHKa
1) ceTopds a) obpasyercs AT® u HAJJD-H+H"
2) TeMHoOBas 6) nporekaer B ctpome XJIOPOTUIACTOB

B) ocyuuecTBsercs peakis 2H,0 — de — 4H' + 0,

1) JVIS CHHTE3a OHOH MOSEKYIBI TMIOKO3b! HCMIONB3YETCH
18 monekyn AT®

/1) IPOHCXOMUT [IEPEHOC 3NEKTPOHOB M NPOTOHOB Yepe3
MeMOpaHy KpHCT MUTOXOHIpHI

1) lan; 26Br; 2) 16r; 2aBy; 3) las; 261;; 4) 168; 2ar.

Al17. Ha pucynke crpoenns rpu6a unpoii 1 o6o3nauen(-ni):
1) MiLennii;

2) GokoBbie KopHH; g

3) ocTaTKH NOKpKIBANA;

4) KHCTEBUAHBIE CTIOPAHTHH.

Al18. Jlucrosble py6ubl OT OMaBLIMX HCUIYEBHAHBIX JIUCTLEB Yy
BHIOM3MEHEHHOTO nobera Kiy6GHs HasbIBAIOTCA:

1) nouku; 3) 6poBkH;

2) rnasku; 4) CTONOHDI.

Al9. Dnementnl uBetka, 00603HAYEHHbIE  Ha
pucynke undpoii 1, 8 coBokynHOGTH obpa3syioT:

1) BeHyuK;

2) vauieyky;

3) uBetoHoc;

4) okoniouseTHHK,"

A20. Ynanenue 3GbITKa BObI Y 3BIJICHDI 3€JICHOH NIPOUCXOIMT Yepes:
1) crurmy; 3) xpomarogop;
2) nopounuy; 4) COKpaTHTENBLHYIO BAKYOIb.
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A21. Jlpok repmaHCKHii u 3y6sHKa KiIyGHEHOCHas Ha Teppuropun Pecrybmuky Benapycs
ABJIOTCA PACTEHHAMH:

1) copHBIMH; 3) oXpaHsieMbIMH;

2) KOPMOBbIMH; 4) TEXHUYECKHUMH.

A22. KopeHb LBETKOBBIX PACTEHHil:

2) ABJIACTCA PENPOJYKTHBHBIM OpranomM; 6) GbIBacT raBHbIM, NIPHIATOYHEIM H GOKOBBIM;
B) PACTeT B JUTHHY 33 CYET [eNeHHs IUIETOK 06pa3oBaTebHON TKAHH KOPHEBOTO YEXJIHKA;
[) MOJXeT 06pa3oBbIBATE MUKOPH3Y; /1) B 30HE BCACHIBAHHS HMECT KOpHEBBIE BOOCKH —
BBIPOCTBI PH30[EPMBIL.

1)a,6,s; 2)a,r, o 3)6, B, 11; 4)6,r, 0.

A23. Yxaxure CTannIo JKH3HEHHOTO LMK/
KYKyUIKHHA JibHa, 0603HavYeHHYI0 Ha cxeMe uudpoii 1:
1) 3apousii;

2) npoToHema;

3) Gecrionoe nokosieHue;

4) kopobouka Ha HOXKE.

A24. Onpenenure KIace sKHBOTHBIX [0 OMHCAHUIO:
OPTaHbl BHIICNICHHA — Ta30BbIC MOYKH; IOJIOCTh TeNa pasneseHa AuaparMoii Ha rpyanHyio
¥ OPIOLIHYIO YACTH; B IOJIOCTH CPEIHETO yXa UMEIOTCS TPH CJ1yXOBbIE KOCTOUKH.

1) ITruusi; 3) Muniekonuraiouue;

2) 3eMHOBOHBIE; 4) IlpecMbikaiomuecs.

A25. Y peuHoro paka:

1) Her cepnua;

2) napa COHbIX [JIa3 PACTIONOKEHa Ha CTe6ebKaX;

3) TENI0 COCTOHT 3 IBYX OTAENIOB: FOSIOBOTPY/IH H 6pionika;
4) ra3006MeH OCYIICCTBISETCA YEpE3 BCIO TOBEPXHOCTh Tea.

A26. Y npynosuka:

Q) pa3BHThI MyCKyJIbI-3aMBIKATEIH, NPHUKPEIUIEHHBIE K CTBOPKaM PaKOBHHBI; 0) opraHoM
JAbIXaHHs sABJSETCH Jierkoe, oGpa.sosa}moc MaHTHeﬁ; B) Hmeercs TEpPKa — [UIaCTHHKA C
POroBhIMH 3yG4UHKaMH Ha MOBEPXHOCTH MYCKYJIHCTOrO A3bIKa; I') IPAMOE PA3BUTHE.
1)a,6,s; 2)6,8,1; 3) Tonbko 6; 4) TOJNBKO B.

: e
A27. YKa)uTe KpYIIOrO NapasHTHYECKOro 9epBA, KOTOphIM MOXA0 3apasHThCA mpH
YNOTPEGNCHHH B KLY MsCa, HE NPOLIE/ILIEr0 BETEPHHAPHDI KOHTPOJTb:
1) ackapuna; 3) 6biunil LeneHs;
2) TpuxuHesa; 4) ne4eHouHbIH COCANbLIHK.

A28. BoibepHTe NPH3HAKH, OTIIMYAIOLIHE 3EMHOBOHBIX OT KOCTHbIX pbIb:

a) ABa Kpyra KpOBOOOPALEeHUS; ) KOKHBIE HKENe3E! BbIAGTIIOT CIIH3b; B) NIO3BOHOYHMK
COCTOHT M3 IIBYX OTHENOB: TYNOBMILHOIO W XBOCTOBOTO; I) HAPYXHOE OIUIOAOTBOPEHHE;
) pa3nenbHONONOCTb.

1a,6,s; 2)a,06,T; 3) B, I; 4) ToneKo a.
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Задание 5
На рисунке строения гриба цифрой 1 обозначен(-ы):

1) мицелий;






2) боковые корни;
3) спорангии;






4) плодовое тело.
За правильный ответ – 0,5 балла

Задание 6
Установите соответствие между признаком и организмом, к которому он относится:

	Признак
	Организм

	1) муреин в клеточной стенке
	а) мукор

	2) хитин в кутикуле
	б) носток

	3) хитин в клеточной стенке
	в) орляк

	4) запасной углевод – крахмал
	г) медведка


1) 1б; 2г; 3а; 4в;





2) 1а; 2в; 3б; 4г;

3) 1б; 2а; 3г; 4в





4) 1в; 2г; 3б; 4а.
За правильный ответ – 1 балл
Задание 7
Расположите органы выделительной системы животных в порядке их возникновения в процессе эволюции:

а) метанефридии; б) тазовые почки; в) протонефридии; г) туловищные почки; д) мальпигиевы сосуды.
1) в → а → г → д → б;




2) д → в → а → б → г;
3) а → в → д → б → г;




4) в → а → д → г → б.
За правильный ответ – 0,5 балла
Задание 8
Выберите из перечисленных три эндокринные железы или их части, вырабатывающие стероидные гормоны, регулирующие процессы роста и развития, обмена минеральных и органических веществ в организме: 

1) задняя доля гипофиза;




2) мозговой слой надпочечников;
3) корковый слой надпочечников;



4) яичник;
5) семенник;






6) щитовидная железа.
Ответ запишите в виде последовательности цифр в порядке их возрастания, например 135.
За правильный ответ – 1 балл

Задание 9
Определите, сколько остатков дезоксирибозы имеет участок молекулы ДНК, если адениловые нуклеотиды составляют 30% от общего количества нуклеотидов этого участка и с ними связано 1440 остатков дезоксирибозы?

За правильный ответ – 1 балл

Задание 10

У фасоли окраска цветков и ширина листьев наследуются независимо. При самоопылении фасоли с желтыми цветками и широкими листьями из семян вырастают растения с пурпурными, желтыми и белыми цветками, с широкими и узкими листьями. Какая доля (%) потомства от анализирующего скрещивания исходной фасоли с желтыми цветками и широкими листьями будет иметь белые цветки и узкие листья?

За правильный ответ – 1,5 балла
Бланк ответов
	Фамилия

Имя Отчество
	Школа (указать адрес школы с индексом),
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	Адрес (указать полный домашний адрес с индексом) и телефон для связи
	E-mail (если есть)
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*При отправке бланка ответов обычной почтой, бланк можно вырезать и вписывать ответы прямо в него

Ответы необходимо прислать (по электронной или обычной почте) 

до 31 декабря 2015 года!

Удачи!

246019  г. Гомель, ул. Советская, 104, биологический факультет, школа юного биолога
